INMERSIÓN LINGÜÍSTICA EN RODELLAR. DÍA 1 
 
Salimos puntuales en el bus después de haber llenado las maletas de ilusión y nervios dirección Huesca. Por delante, cuatro días de actividades, aprendizaje, inglés, convivencia y disfrute. Tras casi hora y media de viaje llegamos a Bierge y nos comenzamos a adentrar en el Parque Natural de la Sierra y los Cañones de Guara. La carretera serpentea en el último tramo y, salvo algún leve mareo, llegamos a Rodellar dentro del horario previsto y sin consecuencias.  
Una vez descargado el equipaje en sus respectivos bungalows, y después de varias miradas a nuestro alrededor, empezamos a valorar que íbamos a poder disfrutar de un alojamiento difícil de mejorar en un viaje escolar. Todos estos ingredientes complementados con un entorno natural de primer nivel de protección hacen presagiar unos excelentes días.  
Tras la recepción por los monitores y un pequeño almuerzo rápidamente dividimos el grupo en dos y comenzaron los talleres de idioma con pequeños juegos motrices y de cultura general. A comer a las 13.30 y, tras tomar un respiro, paseo hasta el pueblo para realizar una completa Gymnkhana por equipos preparada por Ecoaventura Pirineos. Acto seguido el siguiente taller de idioma salpicado con juegos en el que también hubo tiempo para reponer fuerzas en la merienda. Enseguida dan las 19h, ducha rápida que hay que compartir el agua, habitaciones y a prepararse para la cena.  Compartimos mesa y balance todxs juntxs en el amplio salón, lo que nos ayuda a relajarnos hasta las 21h, hora de bajar a una espaciosa sala de estar donde lxs chicxs y lxs monitorxs conluyen el día de actividades con un poco de expresión corporal en inglés.  
Para finalizar, ¡cada mochuelx a su olivo y a las 23.30 escolares y escaladores a dormir! 
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